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Poujoulat a souhaité mettre en place une étude quantitative afin… :

• … d’identifier les modes de chauffage au bois utilisés et de mesurer les
potentielles économies d’énergie réalisées sur d’autres modes de chauffage

• … de mesurer les pratiques des consommateurs de chauffage au bois

• … de mesurer l’évolution de la consommation de bois/granulés

• L’étude a été menée du 30 septembre au 7 octobre 2022 via un panel online

• Nous avons constitué un échantillon représentatif de la population française
(18 ans et plus). Puis, au sein de cette population totale, nous avons identifié
et extrait les propriétaires de chauffage au bois (400 répondants).

• Les résultats présentés sont ainsi représentatifs des propriétaires de chauffage
au bois

L E S  O B J EC T I FS

L’APPROCHE

Base faible (<50 répondants) – score à analyser avec précaution

X% / X% Score significativement inférieur ou supérieur à la population complémentaire pour une cible donnée, au seuil de confiance de 95%. 



RÉSULTATS 
DÉTAILLÉS
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Q4. Cet équipement de chauffage constitue t-il votre mode de chauffage principal ? Base utilise son chauffage : 365 répondants / Q4A. Utilisez-vous une énergie complémentaire pour vous 
chauffer et si oui laquelle ? Base chauffage principal : 194 répondants  / Q4B. De quel type de chauffage principal disposez-vous ?  Base chauffage non principal : 202 répondants 

CHAUFFAGE PRINCIPAL ET ÉNERGIE COMPLÉMENTAIRE

La moitié des possesseurs d’un chauffage au bois l’utilise comme chauffage principal, bien que 75% d’entre eux utilisent également une 
autre source d’énergie en complément. 43% des possesseurs utilisent leur chauffage au bois uniquement comme un complément. 

49%

43%

8%

Utilisation du chauffage au bois

Chauffage 
principal

Non utilisation

Mode de chauffage principal

33%

27%

18%

13%

4%

4%

Chauffage individuel gaz

Chauffage électrique fixe 

Pompe à chaleur

Chauffage individuel fioul

Chauffage collectif

Autres / Ne sait pas

Énergie complémentaire utilisée

47%

13%

9%

6%

2%

24%

Radiateurs électriques

Pompe à chaleur

Gaz

Fioul

Autre chauffage au bois

Pas d’énergie complémentaire

Chauffage 
secondaire

Chaudière Poêle/Insert Cheminée

85% 50% 19%

45 285 63

49% utilisent à la fois un chauffage 

au bois et un chauffage électrique. 
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Q5. Combien de jours par an utilisez-vous votre appareil de chauffage au bois ?   /   Q7. En moyenne, en hiver, combien de temps, en heure, votre appareil fonctionne t-il par jour ?  
Base utilise son chauffage au bois : 365 répondants

FRÉQUENCE D’UTILISATION DU CHAUFFAGE AU BOIS

L’utilisation des cheminées ouvertes est bien inférieure à celle des poêles/inserts et chaudières tant en nombre de jours qu’en nombre 
d’heures. Seuls 13% utilisent leur cheminée ouvertes plus de 90 jours par an contre 45% pour les poêles et inserts. 

12%

21%
26%

40%

Chaudière

Poêle/Insert

Cheminée

Temps d’utilisation annuelle 

Moins de 
30 j / an

30 à 60 
j / an

60 à 90 
j / an

Plus de 
90 j / an

12% 30% 18% 40%

8% 19% 29% 45%

37% 29% 21% 13%

4% 16% 23% 58%

22% 28% 30% 20%

34%
28%

18% 20%

Chaudière

Poêle/Insert

Cheminée

Temps d’utilisation journalier

Entre 1h 
et 5h

Entre 6h 
et 10h

Entre 11h 
et 23

24h/24h

19% 23% 16% 43%

31% 31% 20% 18%

59% 22% 6% 13%

17% 29% 24% 29%

52% 27% 11% 10%

Bases

43

266

53

194

171

Bases

43

266

53

194

171Complément 
de chauffage

Chauffage 
principal

Complément 
de chauffage

Chauffage 
principal
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Q6.  En hiver, à quelle heure allumez vous votre chauffage au bois pour la première fois de la journée ?  
Base utilise son chauffage au bois : 365 répondants

HEURE DE DÉMARRAGE DU CHAUFFAGE

37% des possesseurs de chauffage au bois allument leur équipement pour la 1ère fois de la journée avant 8h du matin. 
28% l’allument pour la 1ère fois en fin de journée (45% pour les cheminées ouvertes).

7%

30%

18%

5%

12%

26%

2%

Avant 6h

Entre 6h et 8h 

Entre 8h et 12h

Entre 12h et 14h

Entre 14h et18h

Entre 18h et 20h

Après 20h

11% 7% 2% 11% 2%

46% 31% 14% 44% 15%

14% 20% 10% 18% 18%

3% 5% 6% 4% 5%

10% 10% 24% 8% 18%

13% 26% 39% 15% 39%

4% 1% 6% 1% 3%

Chaudière Poêle/Insert Cheminée

Heure de démarrage du chauffage

Bases 43 266 53 194 171

Complément 
de chauffage

Chauffage 
principal
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Q9.  Dans le contexte énergétique actuel, pensez-vous… ? Base ensemble  : 396 répondants   /    Q10A. Quelle quantité de bois énergie projetez-vous de consommer cette année en 
nombre de stère ? Base utilise un chauffage à bûches : 281 répondants    /    Q10B. En tonne de granulés ? Base utilise un chauffage à granulés : 124 répondants

ÉVOLUTION DE LA CONSOMMATION DE BÛCHES/GRANULÉS

Les personnes utilisant leur chauffage au bois comme complément sont plus d’un tiers à prévoir d’augmenter leur consommation cette 
année. Ceux l’utilisant comme chauffage principal auront tendance à consommer moins ou autant que l’année dernière. 

25%

19%

39%

17%

Chaudière

Poêle/Insert

Cheminée

Consommer 
plus

Consommer 
moins

Consommer 
autant

Ne sait 
pas

13% 29% 39% 19%

26% 18% 43% 14%

34% 16% 21% 29%

16% 24% 48% 12%

39% 11% 32% 18%

Evolution de la consommation de bûches/granulés

Bases

45

285

63

194

171

27%

32%

25%

16%

Moins de 3 stères

Entre 3 et 5 stères

Entre 6 et 10 stères

Plus de 10 stères

Estimation de la consommation de bûches
pour cette année

Base possède un chauffage nécessitant des bûches :  281 répondants

54%

33%

5%

9%

Moins de 2 tonnes

2 ou 3 tonnes

4 ou 5 tonnes

Plus de 5 tonnes

Estimation de la consommation de granulés
pour cette année

Base possède un chauffage nécessitant des granulés :  124 répondants

7% 38%

30% 37%

35% 19%

28% 7%

Chauffage 
principal 

Complément 
de chauffage

116 141

Chauffage 
principal

Complément 
de chauffage

45%

Base 

faible

42%

3%

10%

87 30

Chauffage 
principal

Complément 
de chauffage



DONNÉES
SIGNALÉTIQUE
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S1. Vous êtes…?     /    RS2. Quelle est votre âge ?     /     S3. Quelle est votre profession ?      /     S4. Quel est le code postal de votre lieu d’habitation ? 
Base ensemble : 396 répondants

RENSEIGNEMENTS SIGNALÉTIQUES (1/2)

DES POSSESSEURS DE CHAUFFAGE AU BOIS

Sexe 

Âge

10%

14%

27%

26%

24%

20-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et +

Profession

9%

28%

11%

19%

16%

11%

5%

1%Agriculteurs

Artisans, commerçants, 
chefs d’entreprise

Professions libérales, 
cadres supérieurs

Professions 
intermédiaires, cadres

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres inactifs

Région

Taille d’agglomération

34%

22%

10%

24%

11%

Communes rurales

Moins de 20 000 hab.

20 000 à 100 000 hab.

Plus de 100 000 hab.

Agglo. parisienne

Région 
parisienne
14%

Nord-Ouest
29%

Sud-Ouest
14%

Nord-Est
23%

Sud-Est
20%

49%

51%

Rappel méthodologique : Nous avons constitué un échantillon représentatif de la population française (18 ans et 
plus). Puis, au sein de cette population totale, nous avons identifié et extrait les propriétaires de chauffage au bois. 
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3%

43%

51%

4%

Surface du logement

83%

13%

5%

Statut d’occupation du logement

S7.  Dans quel type de logement habitez-vous, en résidence principale ?   S8. Êtes-vous propriétaire ou locataire de votre résidence principale ? S9. Quelle est la surface de votre logement ? 
Base ensemble : 396 répondants 

RENSEIGNEMENTS SIGNALÉTIQUES (2/2)

DES POSSESSEURS DE CHAUFFAGE AU BOIS

Moins de 50 m²

Entre 50 m² et 100 m²

Entre 100m² et 200m²

Supérieur à 200m²

Propriétaire

Locataire

Autres statuts

Type de logement

Maison 
individuelle 

94%
Appartement

6%


